# Краткая информация о социально-экономическом положении Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе—феврале 2022 года

В январе-феврале 2022 года наибольшую долю в обороте организаций по Санкт-Петербургу занимали оптовая и розничная торговля и обрабатывающие производства. В Ленинградской области лидерами по объему оборота являлись обрабатывающие производства; оптовая и розничная торговля; обеспечение электроэнергией, газом, паром, кондиционирование воздуха. По Ленинградской области зафиксировано увеличение оборота (в действующих ценах) на 29,1% в рассматриваемом периоде по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По Санкт-Петербургу сравнение с периодом прошлого года не проводится в связи с изменением круга отчитывающихся организаций.

## Промышленное производство

В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе-феврале 2022 года по сравнению с январем-февралем 2021 года составил 110,2%, в Ленинградской области – 107,3%. Высокие значения индекса обусловлено эффектом низкой базы предыдущих периодов.

По Санкт-Петербургу наблюдался рост в добыче полезных ископаемых – на 28,5%, в обрабатывающих производствах – на 13,6%, в водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений на 4,0%. В энергетическом секторе, тепло- и газоснабжение зафиксировано снижение на 3,9%.

В обрабатывающих производствах Санкт-Петербурга, на долю которых приходилось 78,4% промышленности города, высокое значение индекса за период обусловлено увеличением выпуска машин и оборудования — на 28,5%, неметаллической минеральной продукции — на 28, металлургической продукции — на 26, химических веществ и продуктов — на 26, прочих транспортных средств и оборудования — на 16, пищевых продуктов — на 16%.

Положительная динамика производства за период наблюдалась по двадцати одному классу обрабатывающих производств из 23-х, участвующих в расчете ИПП.

В Ленинградской области по всем разделам промышленности наблюдалась положительная динамика. В добыче полезных ископаемых рост промышленного производства за период составил 11,7%, в обрабатывающих производствах — 7,8%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании, воздуха — 4,6%, в водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений — 11,9%.

В Ленинградской области рост в обрабатывающих производствах, на долю которых приходилось 75,7% промышленности, был обусловлен увеличением объема производства химических веществ и продуктов — на 18%, бумаги и бумажных изделий — на 16, резиновых и пластмассовых изделий — на 15, неметаллической минеральной продукции — на 8%.

Положительная динамика производства за период наблюдалась в семнадцати классах обрабатывающих производств из 24-х, участвующих в расчете ИПП.

## Строительство

Объем работ по виду деятельности "строительство" в январе—феврале 2022 года в Санкт-Петербурге уменьшился на 8,6% и составил 57,2 млрд. рублей, в Ленинградской области – увеличился на 8,1% и составил 22,3 млрд. рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2021 года по Санкт-Петербургу – 91,4%, по Ленинградской области – 108,1%.

Организациями различных видов деятельности выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 50,9 млн. рублей, в Ленинградской области на 101,5 млн. рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2021 года составил 66,4% по городу и 101,5% по области.

Ввод в действие жилых домов в январе—феврале текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области вырос на 49,4% и 26,2% соответственно и составил 935,7 тыс. кв. м общей площади (19,6 тыс. квартир) в городе и 815,3 тыс. кв. м общей площади (10,9 тыс. квартир) в области.

Ввод в действие жилых домов, построенным населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге увеличился на 33,2% и составил 109 домов общей площадью 31,2 тыс. кв. м, в Ленинградской области вырос на 37,6% и составил 4625 домов общей площадью 532,1 тыс. кв. м.

Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Выборгский район — 236,1 тыс. кв. м, Приморский район — 190,9 тыс. кв. м, В Ленинградской области — Всеволожский район — 380,8 тыс. кв. м. (47,0% от общего ввода по области) и Ломоносовский район — 141,6 тыс. кв. м, из которых 73,7% приходится на индивидуальное жилищное строительство.

В январе – феврале 2022 года за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введено в действие 24 объекта производственных мощностей и социальной инфраструктуры, в Ленинградской области введено в действие 25 объектов.

Объем услуг по **транспортировке и хранению** (без субъектов малого предпринимательства) составил в городе 251 млрд. рублей, что в 1,8 раза больше январяфевраля прошлого года. В области соответственно 38 млрд. рублей, 112,8%.

Пассажиров автобусами перевезено в Санкт-Петербурге 70 млн. человек, 105,2% к январю-февралю 2021 года, в Ленинградской области – 8 млн. человек, 118,7%.

### Сельское хозяйство

Объем производства продукции сельского хозяйства в Ленинградской области, включая данные сельхозпроизводителей, осуществляющих деятельность на территории Санкт-Петербурга, в январе-феврале 2022 года составил 13,1 млрд. рублей, что на 4,6% выше уровня января-февраля 2021 года.

За два месяца текущего года сельскохозяйственными организациями собрано 3,6 тыс. тонн овощей защищенного грунта, что на 6,1% больше, чем год назад.

В январе-феврале 2022 года в хозяйствах всех категорий произведено 63,4 тыс. тонн мяса (в живом весе), что на 6,3% больше, чем в январе-феврале предыдущего года, 109,4 тыс. тонн молока (на 3,7% больше), 561,2 млн. штук яиц (на 3,1% больше). Хозяйствами населения и фермерами произведено 2,3% мяса, 5,5% молока, 1,6% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе-феврале 2022 года сохранялся рост продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоено в среднем по 1565 кг молока (105,9% к уровню января-февраля предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки уменьшилась на 3,8%, составив 51 яйцо.

Сельскохозяйственными производителями области, включая хозяйства населения и фермеров, реализовано: 62,5 тыс. тонн скота и птицы (в живом весе), что на 5,8% больше уровня января-февраля 2021 года, 102,5 тыс. тонн молока (на 2,8% больше), 548,8 млн. штук яиц (на 5,8% больше).

Обеспеченность скота кормами в сельхозорганизациях к началу марта 2022 года по сравнению с той же датой 2021 года уменьшилось на 8% и в расчете на одну условную голову скота составила 3,2 ц кормовых единиц.

## Потребительский рынок

За январь—февраль 2022 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот оптовой торговли вырос в городе в 2,4 раза, в области увеличился на 10,8%. Оборот розничной торговли увеличился в городе на 9,0%, в области на 9,5%. Оборот общественного питания вырос в городе на 24,0%, а в области - на 8,5%.

Платных услуг населению оказано в городе на 103 млрд. рублей, 106,4% к соответствующему периоду прошлого года, в области — на 17 млрд. рублей, 105,5%. Максимальные темпы роста зафиксированы в Санкт-Петербурге на услуги культуры — прирост составил 40%, в Ленинградской области — на туристические услуги, 1,8 раза.

## Цены

В январе-феврале 2022 года индекс потребительских цен (ИПЦ) в Санкт-Петербурге составил 102,5% (в январе-феврале 2021 года – 101,6%). Темпы роста цен в текущем году составили на продовольственные товары 103,3 (в январе-феврале 2021 года – 102,3%), непродовольственные товары – 102,0 (в январе-феврале 2021 года – 100,8), платные услуги населению, соответственно – 102,1% (101,6%).

**В** Ленинградской области индекс потребительских цен в январе—феврале 2022 года составил 102,1% (в январе-феврале 2021 года - 101,3%). Прирост цен составил на продовольственные товары 2,9% (в январе—феврале 2021 года - 2,3%), непродовольственные товары - на 1,3 (0,8), платные услуги населению - 2,0% (в январе—феврале 2021 года - 0,6%).

Из продовольственных товаров наибольшее повышение цен отмечалось на плодоовощную продукцию (в городе – на 7,9%, в области – 4,9%; в том числе: огурцы свежие (17,4 и 12,8), груши (15,2 и 4,1), капуста белокочанная (14,3 и 10,4), виноград (13,0 и 4,3), помидоры (10,9 и 7,5), апельсины (9,5 и 9,0), бананы (8,0 и 8,4), морковь (7,3 и 8,5)). Среди прочих продовольственных товаров подорожали: кальмары мороженые (в городе – на 5,9%, в области – 2,5%), конфеты мягкие, глазированные шоколадом (5,7 и 3,6), горох и фасоль (4,9 и 3,1), сливки питьевые (4,3 и 1,3), чай черный байховый (3,8 и 1,7), хлебобулочные изделия из пшеничной муки различных сортов (3,4 и 2,8), масло сливочное (3,1 и 3,6), печенье (3,1% и 1,1%).

Из непродовольственных товаров подорожали: телерадиотовары – в городе на 7,3%, в области – на 1,7%, персональные компьютеры и средства связи (4,8 и 4,4), моющие и чистящие средства (3,2 и 0,6), медикаменты (1,1 и 1,4), мебель (1,1% и 0,8%).

Индексы потребительских цен на автомобильный бензин составили: в городе -100,04%, в области -100,2% (с начала года прирост цен составил 1,2% и 1,3% соответственно).

В феврале текущего года стоимость путевки на отдых в Египет подорожала в городе на 37,6%, в области – на 22,7%, плата за пользование потребительским кредитом – на 7,8 и 7,3 соответственно, проезд в поездах дальнего следования – в городе и области одинаково на 2,5, при этом стоимость авиаперелётов снизилась на 4,5%.

## Рынок труда

В январе 2022 года по сравнению с январем 2021 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась в Санкт-Петербурге на 2,9%, в Ленинградской области – на 2,3%.

Численность официально зарегистрированных безработных с февраля 2021 года по февраль 2022 года уменьшилась в городе на 77,2%, в области — на 81,4%. Уровень зарегистрированной безработицы на конец февраля 2022 года составил в Санкт-Петербурге 0,6%, в Ленинградской области 0,4% к численности рабочей силы (на конец февраля 2021 года, соответственно, 2,6% и 2,1%).

### Заработная плата работников

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь 2022 года, составила в городе 73522 рубля, в области — 53088 рублей. Реальная заработная плата по сравнению с январем 2021 года в городе увеличилась на 1,3%, в области осталась на уровне прошлого года.

В Санкт-Петербурге просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 марта 2022 года составила 27,5 млн. рублей. В Ленинградской области организации наблюдаемых видов экономической деятельности сведения о просроченной задолженности по заработной плате не сообщили. Объем задолженности в городе составил к уровню 1 февраля 2022 года 87,1%, к 1 марта 2021 года – 33,0%.

### Пенсии

На 1 января 2022 года средний размер назначенных пенсий пенсионеров составил в городе 18415,5 рубля, в области — 17381,0 рубля. Реальный размер назначенных пенсий по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года уменьшился в городе на 2,2%, в области — на 1,0%.

## Демография

В январе 2022 года по сравнению с январем 2021 года, число родившихся на 1000 населения в Санкт-Петербурге увеличилось на 7,3%, в Ленинградской области уменьшилось на 9,4%, смертность в городе и области уменьшилась, соответственно, на 16,5% и 13,6%.

За январь 2022 года смертность превысила рождаемость в городе в 1,7 раза (в январе 2021г. – на 2,2 раза), в области – в 3,0 раза (в январе 2021г. – в 3,1 раза).

Число зарегистрированных браков, по сравнению с январем 2021 года, в городе увеличилось на 8,2%, в области – на 4,3%, количество разводов в городе и области увеличилось, соответственно, на 2,6% и 14,8%.

Информация о естественном движении населения формируется на основе данных системы «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» (ЕГР ЗАГС), оператором которой определена Федеральная налоговая служба России.

### Здравоохранение

В январе 2022 года по сравнению с январем 2021 года как в городе, так и в области отмечалось увеличение заболеваемости населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: острые кишечные инфекции, сальмонеллёзные инфекции, острые гепатиты А, острые инфекции верхних дыхательных путей, грипп, кроме того в городе — сифилис, болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), педикулез. Также за этот период наблюдалось сокращение заболеваемости пневмонией (внебольничной), кроме того в городе — коклюшем, гонококковой инфекцией, туберкулезом.

## Правонарушения

В январе-феврале 2022 года в городе зарегистрировано 9,3 тыс. преступлений, что меньше, чем в январе-феврале 2021 года на 8,4%, в области – 3,9 тысячи, что осталось на уровне соответствующего периода прошлого года. Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось в городе на 27,4%, в области – на 19,4%.

По сравнению с январем-февралем 2021 года как в городе, так и в области произошло уменьшение числа случаев умышленных причинений тяжкого вреда здоровью – соответственно на 15,7% и 9,3%, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков – на 13,5% и 15,5%, кроме того в городе – изнасилований и покушений на изнасилование, разбоев, грабежей, краж, в области – убийств и покушений на убийство, хулиганств. Увеличилось число случаев мошенничества.

В январе-феврале 2022 года в городе было выявлено 3,1 тыс. лиц, совершивших преступления, в области - 1,1 тысячи, что меньше, чем в январе-феврале 2021 года - соответственно на 0,7% и 11,4%.

© Петростат